
 

 

Αθήνα, 20 Ιανουαρίου 2022  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

Οικονομικών 

 

Ανάπτυξης και Επενδύσεων 

 

Θέμα: «Επικείμενο κλείσιμο του υποκαταστήματος της Alpha Bank στην 

Αχαράβη της Κέρκυρας» 

Το επικείμενο κλείσιμο του υποκαταστήματος της Τράπεζας Alpha στην 

Αχαράβη της βόρειας Κέρκυρας έρχεται σε συνέχεια άλλων επίσης, αρνητικών 

εξελίξεων στη λειτουργία τραπεζικών καταστημάτων της ευρύτερης περιοχής. 

Η είδηση έχει ήδη προκαλέσει έντονο κοινωνικό προβληματισμό και ανησυχία, 

καθώς συνεπάγεται το κλείσιμο και του τελευταίου τραπεζικού 

υποκαταστήματος για τη δεύτερη πολυπληθέστερη περιοχή μετά την Κεντρική 

Κέρκυρα. Υποκαταστήματος που συγκεντρώνει στις υπηρεσίες του την 

οικονομική, εμπορική και άλλη καθημερινή δραστηριότητα ενός ιδιαίτερα 

σημαντικού αριθμού κατοίκων και επιχειρήσεων. Το γεγονός είναι επόμενο να 

συνεπάγεται την υποβάθμιση και τη συρρίκνωση της οικονομικής και 

κοινωνικής ζωής επιχειρήσεων και ιδιωτών.  

Αρκεί ενδεικτικά να αναφερθεί πως το υποκατάστημα της Αlpha Bank στην 

Αχαράβη λειτουργεί τουλάχιστον τρεις δεκαετίες με ένα σημαντικό κύκλο 

εργασιών στο βαθμό που δεν δικαιολογείται η παύση λειτουργίας του. 

Παράλληλα, υπογραμμίζεται πως έρχεται σε επαφή με πολλές εκατοντάδες 

τουριστικών και μη επιχειρήσεων, ενώ εξυπηρετεί αρκετές χιλιάδες 

συνταξιούχους της περιοχής που αδυνατούν σε αυτή την ηλικία να 

προσαρμοστούν με τις σύγχρονες τεχνολογικές εφαρμογές του τραπεζικού 

συστήματος.  

Ειδικότερα, στην περιοχή εδράζονται 40.000 τουριστικές κλίνες, 

συναλλάσσονται με την τράπεζα αυτή 850 περίπου επιχειρήσεις της περιοχής 

και διαμένουν μόνιμα στη Βόρεια Κέρκυρα τουλάχιστον 20.000 κάτοικοι. Ήδη, 

η τοπική κοινωνία έχει εκδηλώσει ανοιχτά την δυσαρέσκειά της σε ένα τέτοιο 

ενδεχόμενο που θα δυσκολέψει αφόρητα το επίπεδο των οικονομικών της 

συναλλαγών, ενώ ταυτόχρονα αποδυναμώνεται κάθε αναπτυξιακή της 

προοπτική.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2556

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/1/2022



Επειδή, η εξοικονόμηση πόρων και η συγκέντρωση των υπηρεσιών της 

τράπεζας είναι αδύνατο να σχεδιάζεται διαταράσσοντας τις κοινωνικο-

οικονομικές ισορροπίες μιας μεγάλης περιοχής που συγκεντρώνει τη δεύτερη 

σε μέγεθος μεγαλύτερη οικονομική δραστηριότητα του νησιού,  

Επειδή, το οικονομικό περιβάλλον που βιώνουμε εξαιτίας της υγειονομικής 

πανδημίας και η υποχρεωτική μετάβαση στις ψηφιακές υπηρεσίες δεν 

δημιουργούν ευνοϊκούς όρους αφομοίωσης των νέων τεχνολογικών 

εφαρμογών από τους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας,  

Επειδή, η πολιτεία οφείλει να είναι συμπαραστάτης της κοινωνίας και να 

παρεμβαίνει ακόμα και σε ιδιωτικούς σχεδιασμούς που βαίνουν σαφώς 

εναντίον της κοινωνικής πλειοψηφίας σε τοπικό αλλά και σε εθνικό επίπεδο  

 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί 

1. Τι σκοπεύουν να πράξουν για την αποφυγή μιας τέτοιας εξέλιξης που 

θα ζημιώσει την οικονομική ζωή ολόκληρου του βόρειου και ιδιαίτερα 

τουριστικού τμήματος, της Κέρκυρας;  

2. Ποιο προστατευτικό πλαίσιο εφαρμόζουν και πως μεριμνούν για τη 

διαφύλαξη της ισόρροπης οικονομικής δραστηριότητας, όταν με 

αιφνιδιαστικό τρόπο κλείνουν τραπεζικά καταστήματα και δυσχεραίνει 

σε απερίγραπτο βαθμό η λειτουργία των τοπικών κοινωνιών;  

3. Πως επιτρέπουν μετά την επανειλημμένη οικονομική στήριξη των 

τραπεζών μέσω των γνωστών ανακεφαλαιοποιήσεων να 

παρακολουθούν αμέτοχοι τις διοικήσεις και τους μετόχους των τραπεζών 

να βάζουν λουκέτο στο ένα μετά το άλλο τραπεζικό κατάστημα ανά την 

ελληνική επικράτεια και την κοινωνία να νοιώθει εκτεθειμένη στην 

ανατροπή της καθημερινής της ζωής;  

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Αυλωνίτης Αλέξανδρος -Χρήστος 

 




